Corrigée du série de révision n°9 les ondes- bac tech
Exercice 1 : ( bac info principale-2012 )
1-a- d; =4k, ce quidonnei; =8 mm.

b- la célérité v; =1, N; =0,16 m.s™".
2-a- Onav;=2;N;=0,18 m.s™.

b- Dans l'eau, la célérité de I'onde dépend de sa fréquence d'ou I'eau est un exemple
de milieu dispersif.

3-a- Ap= TT par suite : @ =n rad, pour =3,

b- Le point B vibre en opposition de phase par rapport au point A.
c- Il y a quatre points qui vibrent en opposition de phase par rapport a A et ils sont
situés a : A2l2, 3Na12, Shal2 et Th,/2 de A.

Exercice 2 ( bac info-contrdle 2009 )

1- En lumiére ordinaire on observe des rides circulaires concentriques en S et qui se
propagent en s'éloignant de la source.
2- La dilution d'énergie est faible au voisinage de la source.
3-a M, reproduit le mouvement de la source avec un retard 8 = r./v. Graphiquement
8=3.10%s, parsuiteona:v=r,/8 =0.5ms".
3-b C'est la distance parcourue par 'onde durant une période temporelle T.
T =2.10"s, par suite: A=v.T=10"m.
3-c Par extrapolation de la courbe a l'origine du temps on aura : ¢y = rad.
4-a d=vi;, cequidonne ty=d/v. AN: t; =45 ms.
4-b  Un point qui vibre en quadrature de phase avec la source est situé a une distance r qui
est un multiple impairde A/ 4, avec0<r= 225107 m.
r=(2.k+1) A/ 4, avec k appartenant a Z.

Ces différents points sont:

ricm) 0.25 0.75 1.25 1.75 2.25

Exercice n°3 : ( bac-sc exp-contrdle 2016 )

1- a) Les bords de la cuve sont tapissés avec de la mousse pour empécher le phénomene de la réflexion des
ondes.

b) Il s*agit d*une onde transversale car la direction de propagation est perpendiculaire a celle des oscillations
imposées par le vibreur.

2-a)0Ona .\1=%orT={].04s donc N=25Hz

OnaAt=0;-0,=35-20=15ms=15.10"s.

b)Ona: v= %Sor AB=06mm et At=15 ms donc v=04 ms".
t

v
A=vT= ﬁor v=04m.s' et N=25Hzdonc A=16.107° m = 16 mm.




